

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63 (5668)

Среда, 15 марта 1944 г.

ЦЕНА 20 КОП.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, форсировав реку ДНЕПР в нижнем течении, заняли город БЕРИСЛАВ и, развивая наступление, сегодня, 13 марта, в результате уличных боев, овладели городом ХЕРСОН—крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки ДНЕПР. В боях отличились войска генерал-лейтенанта ГРЕЧКИНА, генерал-майора РУБАНОКА, полковника МАРГЕЛОВА, полковника ДОРОФЕЕВА, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-майора артиллерии ОСМОЛОВСКОГО, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск СВИРИДОВА, летчики генерал-лейтенанта авиации СУДЕЦ и понтонеры генерал-лейтенанта инженерных войск КОТЛЯРА, полковника СЕРГЕЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение городов ХЕРСОН и БЕРИСЛАВ, представить к присвоению наименования «ХЕРСОНСКИХ» и «БЕРИСЛАВСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 13 марта, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины славотует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим городами ХЕРСОН и БЕРИСЛАВ.—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов ХЕРСОН и БЕРИСЛАВ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

13 марта 1944 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
о награждении Героев Советского Союза

Второй медалью «Золотая Звезда»

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте боя с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство, дающие право на получение звания Героя Советского Союза, наградить:

1. Гвардии капитана Осипова Василия Николаевича.

2. Гвардии майора Таран Павла Андреевича второй медалью «Золотая звезда», соорудить бронзовые бюсты и установить их на постаменте в родине награжденных.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,

13 марта 1944 г.

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ОФИЦЕРСКОМУ, СЕРЖАНТСКОМУ И РЯДОВОМУ СОСТАВУ БРОНЕТАНКОВЫХ И МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ВОЙСК КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте боя с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 марта с. г. группе офицерского, сержантского и рядового состава бронетанковых и механизиро-

ванных войск Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

Всего звание Героя Советского Союза присвоено 19 офицерам, сержантам и рядовым.

(ТАСС).

Передовики социалистического соревнования

Подведены итоги социалистического соревнования предпринятий местной и районной промышленности, артелей промышленной кооперации, а также по изготовке и выпуску местного топлива за февраль месяц.

Первое в соревновании среди предпринятий местной промышленности завоевал колхоз Хабаровского горпромкомбината. Промкомбинат вручается Красное знамя исполному краевого Совета труда и премия 15 тысяч рублей. Второе место в соревновании среди предпринятий местной промышленности завоевал колхоз Хабаровского горпромкомбината.

Среди предпринятий крайпромкомитета первенство завоевал крайинпромхимбинат Железнодорожного района г. Хабаровска. Комбинату присуждено переходящее Красное знамя крайинпромкомитета.

Победителем в соревновании среди артелей кооперации наводчики признаны на хабаровской артель «Новый путь».

Совещание начальников цехов предприятий Хабаровска

На днях в Хабаровске состоялось совещание начальников цехов промышленных предприятий. С докладами на тему: «Опыт организации руководства цехом» выступили начальники цехов тов. Боткин (завод им. Горького) и тов. Чимберт (завод им. Молотова).

По докладам развернулись оживленные споры. С большим интересом участникам совещания прослушали выступление начальника цеха завода им. Горького тов. Малахова. Он поделился опытом организации поточного производства. В результате организованы курсы повышения квалификации начальников цехов по 10-часовой программе.

Впринципе также выступили тов. Кармаков — начальник передового цеха судоремонтного завода, тов. Юхно — начальник цеха завода им. Горького, заместитель секретаря горкома ВКП(б) по машиностроению тов. Каравасев.



С 15 марта 1944 года вводится повсеместное исполнение нового Государственного Гимна Советского Союза—«Союз нерушимый республик свободных».

СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ РЕСПУБЛИК СВОБОДНЫХ

Государственный Гимн Советского Союза

Союз нерушимый республик свободных

Сплотила навеки Великая Русь.

Да здравствует созданный волей народов,
Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отечество наше свободное,
Дружбы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил.
Нас вырастил Сталин—на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Славься, Отечество наше свободное,
Счастья народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Мы армию нашу растили в сраженьях,
Захватчиков подых с дороги сметем!
Мы в битвах решаем судьбу поколений,
Мы к славе Отчизну свою поведем!

Славься, Отечество наше свободное,
Славы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 13 МАРТА

В течение 13 марта наши войска, наступающие к юго-западу от города ВОЛОЧИСК, овладели районным центром Тарнопольской области городом СКАЛАТ, крупными населенными пунктами ТОУСТОЛУГ, КОЛДЗЕЮВКА, СТАРЫЙ СКАЛАТ, НАЧАNUВКА, ИВАНОВКА, ЧЕРНЫШОВКА.

На ПРОСКУРОВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

На ВИННИЦКОМ направлении наши войска, перейдя в наступление, овладели районными центрами Винницкой области ЛИПОВЕЦ, ИЛЬИНЦЫ, ДАШЕВ и с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЗОЗОВ, СЧАСТЛИВАЯ, ОБОДНОЕ, ПОВКА, ПАРИЕВКА, ХРЫНИВКА, ЖАДАНЫ, КУПЧЫНЦЫ, СЕМИРЕЧКА.

Юго-западнее и южнее города УМАНЬ наши войска продолжали развивать успешное наступление.

Западнее города КИРОВОГРАД наши войска, развивая наступление, овладели районным центром Кировоградской области МАЛЫЕ ВИСКИ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты КАЛЬНИ-БОЛОТО, НАДЛАК, НОРОБЧИНО, ПОЛЕЕВКА, РОССОХОВАТКА, НОВО-ЗЫНКА, ПЛЕТЕНЬЯ ТАШЛЫК, ИВАНОВКА, ЗАХАРОВКА и железнодорожные станции ВИСКА, ПЛЕТЕНЬЯ ТАШЛЫК.

Западнее города КРИВОЙ РОГ наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Кировоградской области УСТИНОВКА, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КАМЫШЕВАТА, ПЕТРОВКА, НОВАЯ ЕГОРОВКА, НОВО-КИЕВКА, ИЗРАИЛЕВКА, ЧЕРВОНЫЙ ПРАПОР.

Юго-западнее АПОСТОЛОВО наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Николаевской области ВЛАДИМИРОВКА и в боях заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты СЕРГЕЕВКА, ФЕДОРОВКА, КАВКАЗ, ДАВЫДОВ БРОД, КОСТРОМКА, КРЕСТОВОЗДВИЖЕНКА, ГАЛАГАНОВКА, ЛИМАНЦЫ, ТИМОФЕЕВКА, ПОНЯТОВКА, НИКОЛЬСКОЕ и железнодорожную станцию БЕЛАЯ КРИНICA.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, форсировав реку ДНЕПР в нижнем течении, 13 марта в результате уличных боев овладели городом ХЕРСОН—крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки ДНЕПР.

За период с 6 по 12 марта включительно войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта нанесли противнику следующие потери: уничтожено танков—115, самоходных орудий—64, орудий разного калибра—390, минометов—230, пушек—950, бронемашин и бронетранспортеров—68, танкеток—57, автомашин—3.830.

Противник оставил на поле боя более 20.000 трупов солдат и офицеров. За это же время войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта захватили трофей:

танков—87, самоходных орудий—50, полевых орудий разного калибра—338, минометов—142, пулеметов—1.077, винтовок и автоматов—8.200, бронемашин и бронетранспортеров—48, танкеток и тягачей—121, автомашин—5.342, плавающих судов—27, вагонов—242, складов с боеприпасами, вооружением и другим имуществом.

В результате боев в плен сдались 2.500 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта—разведка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 12 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 52 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 23 самолета противника.

Налет нашей авиации на железнодорожный узел и порт Таллин

Юго-западнее города Волочиск наши войска в результате ожесточенных боев с крупными силами танков и пехоты противника заняли районный центр Тарнопольской области город КОЛДЗЕЮВКА. В результате бомбардировки возникли пожары, горели здания с воинскими складами с расходящимися ветром 250 километров.

Пять наших самолетов не вернулись на свою базу.

Захвачены два больших склада авиа-бомб.

Юго-западнее города Апостолово вице-короля с боями продвигались вперед. Бойцы Никского соединения, преследуя отступавшего противника, овладели районным центром Николаевской области ВАЛДИМИРОВКА. В боях за этот пункт уничтожено сильное батальон гитлеровцев. Захвачены у немцев 2 танка, 16 орудий, два склада боеприпасов и крупный склад продовольствия.

На другом участке противник предпринял вид ожесточенных контратак. Немцы бросали в контратаках своих солдат и офицеров Руче-жно-пулеметным огнем все контратаки противника отбить с большими потерями. Перед нашими позициями осталось до 500 вражеских трупов.

Войска 3-го Украинского фронта успешно переправились через реку Днепр и стремительным ударом овладели ряда населенных пунктов. Несколько солдат и офицеров из этих сорных пунктов и пленяне бежали в Херсон. Неотступно преследуя немцев, советские войска на плечах отступающего противника ворвались в город и заняли уличные бои. Сегодня наши войска полностью овладели городом Херсон. Захвачено много вооружения и крупные склады провианта.

Партизанский отряд действующий в Каменец-Подольской области, с 16 по 27 февраля вел напряженные бои с противником. В этих боях советские партизаны уничтожили две сотни гитлеровцев. Другой отряд каменец-подольских партизан в ночь на 27 февраля внесли нападение на немецкий гарнизон, расположенный в одном районном центре. Гитлеровцы в панике бежали. На улицах села осталось свыше 50 вражеских трупов. Партизаны захватили трофей в пленных.

Быстрее завершить подготовку к весне тракторов, сельхозинвентаря, семян!

**Хабаровскому
крайкому ВКП(б)
Исполкому краевого Совета
депутатов трудящихся**

В прошлом году наш колхоз им. Мотова, Кумареского района, своеобразно спасался с сельскохозяйственными работами и сдал государству больше продуктов, чем в предыдущем, 1942 году. Еще большую помощь роли Красной Армии мы стремимся оказать в этом году, а для этого надо вырастить высокий урожай зерн.

Чтобы выполнить эту задачу, мы всю зиму готовились к весенней встрече третьей военной весны.

Сегодня мы рапортуем крайкому ВКП(б) и краисполку о полной готовности нашего колхоза к весенним полевым работам 1944 года. К 10 марта в колхозе проделаны следующие работы:

1. Отремонтированы и полностью готовы к полевым работам пять комбайнов плугов, 70 борон, 15 телег, 25 комбайнов сбруи. Тракторная бригада «Ново-Бескировской» МТС, которая обслуживает наш колхоз, выпустила из мастерской шесть тракторов и заплатила ремонт последнего газогенераторного трактора.

2. Засыпано, очищено и проверено на всхожесть семян пшеницы — 600 центнеров, овса — 320 центнеров, ячменя — 67 центнеров, проса — 4 центнера, картофеля — 600 центнеров. Кроме того, собрано все семена центнеров сеярок культур на площади 702 гектара, пропести за 14—15 рабочих дней;

засеять при помощи живой тяговой силы 160 гектаров овощных и зерновых культур;

собрать урожай на всей площади зерновых культур — 11 центнеров с гектара, картофеля — 125 центнеров с гектара, овощей — 100 центнеров с гектара.

Приложим все силы, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства.

ПО ПОРУЧЕНИЮ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИК СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ МОЛОТОВА:

Председатель колхоза П. Станиско, председатель сельхозартели Г. Плотников, начальник полеводческого бригадира Н. Садиков, землемеры Н. Карелова, Е. Жукова, колхозники Е. Золотовская, В. Колобейников, М. Таскаева.

В дни смотра

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ КОЛХОЗНИКОВ сельхозартели «Зейский гигант», Мзановского района, обсудило вопрос о готовности колхоза к севу. Председатель колхоза тов. Баранникиков доложил собранию, что подготовка к полевым работам завершается. Плуги, борони и телеги отремонтированы, начавшись ремонт сеялок. Семена зерновых и овощных культур засыпаны на всю площадь. Недостающие семена картофеля колхозники собирали из своих личных запасов.

ПОЛЕВОДЧЕСКАЯ БРИГАДА в трактористы колхоза «На страже Октября», Константиновского района, обсудили практические вопросы совместной работы на весеннем севе. Колхозники обязались собрать с каждого гектара пшеницы по 17 центнеров, сон — по 10 и картофеля — по 150 центнеров. Колхозники и трактористы обратились с призывом ко всем полеводческим и тракторным бригадам Амурской области — развернуть социалистическое соревнование за получение в этом году 100-пудового урожая зерновых культур.

КОЛХОЗ НА ПРОВЕРКЕ

В сельхозартели им. Стаханова плохо готовятся к весне

Не управлялись свечи.

Пошли в кузине осматривать тракторный инвентарь. По пути Смирнов заметил:

— Тут же не придетесь. Только вчера был директор МТС Шепетовка, сам все проверил...

Однако все оказалось не так.

Из десяти трактористов отремонтировано только шесть. Да и как отремонтированы! Диски даже не разбирались.

У одной сеялки разбиты шины, у второй нет подшипников досок. Почти все ригели включены непрорезанными в работе. Ходовые колеса не закреплены, загораживающие цепи нет. Одним словом, сеялки такими машинами нельзя.

Культиваторов шесть. Но руки ремонтёров к ним еще не присадились.

Борони «зиг-заг» считаются отремонтированными, а аубы не подтянуты, шатаются от малейшего приводного рула.

На зерновом дворе мы увидели пять

тракторных плугов. Их в колхозе 12.

Все они уже запущены в складку, как

отремонтированные. На самом же деле

в каждом много дефектов. Достаточно

сказать, что у двух плугов совсем нет

задних колес, не выпущены прицепы,

нет колесных колесиков.

И самое главное, здесь нет ни одино-

го из ремонтёров. Оказывается, дирек-

тор МТС уже отправил их на другую

работу.

На зерновом дворе мы увидели пять

сортнокуличных сюю. Оказы-

ваются, что они сортируют всего толь-

ко в первый раз. Как была она приво-

зана из под комбайна, так и лежала до сих пор не очищенной. К повторной очистке семена овса, ячменя, проса, гречихи также еще не приступали.

Большую засоренность имеет пшеница.

Мало того, что колхоз далеко не

обеспечил себя семенами, здесь не за-

ботятся и о том, чтобы те семена, ко-

торые есть, довести до высоких по-

севинных кондиций. Кроме пяти колхоз-

ников мы никого не очистили.

Причем, работают женщины без вся-
кого контроля, нет у них ни за-
щиты, никто их работу не учитывает.

В сельхозартели им. Стаханова пред-

седателем колхоза Олейников мы не

застали, он был командирован. Обра-

тились к члену правления, председате-

лю сельхозартели Смирнову. Тот

встретил нас не особенно радушно.

В сельхозартели им. Стаханова пред-

седателем колхоза Олейников мы не

застали, он был командирован. Обра-

тились к члену правления, председате-

лю сельхозартели Смирнову. Тот

встретил нас не особенно радушно.

— Что же ты так, налетом. Надо бы

бы заранее лиц да два-три преду-

предметы...

Надо бы заранее лиц да два-три преду-